

КОНКУРС

Лучший по профессии

Выпускник Уральского государственного университета путей сообщения (УрГУПС) стал победителем Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший водитель трамвая».

В сентябре в Казани завершился XVII Всероссийский конкурс профмастерства «Лучший водитель трамвая», организованный ОАО «НИИАТ» при поддержке Минтранса. Конкурс проводится с целью повышения уровня профессиональной подготовки водителей и популяризации профессии. В этом году в нём принял участие 31 вагонновожатый из 24 городов России. В течение трёх дней участники состязаний демонстрировали навыки вождения трамвая на специальной трассе, а также знания его устройства, правил эксплуатации и дорожного движения.

По итогам конкурса лучшим водителем трамвая признан выпускник УрГУПСа по специальности «управление процессами перевозок» Сергей Беляев, который сейчас работает в Северном трамвайном депо Екатеринбурга. «Я с самого детства мечтал водить трамвай. Получил образование в УрГУПСе, а потом решил поступить на курсы водителей трамвая. Сейчас имею квалификацию первого класса», – рассказал Сергей Беляев.

Победитель получил денежный приз в размере 300 тыс. руб.

СОРЕВНОВАНИЕ

Медиаидеи отраслевого образования

Пресс-службы трёх железнодорожных вузов признаны лучшими в стране.

Издательство «Аккредитация в образовании» при поддержке Интерфакса подвело итоги VI Всероссийского конкурса «Пресс-служба вуза». Конкурс проводится с 2013 года. В этом году соревновались более 300 российских вузов. Работа пресс-служб оценивалась, в частности, исходя из качества публикаций на сайте образовательной организации (информационных сообщений, анонсов, отчётов о прошедших мероприятиях, репортажей, интервью), своевременности и актуальности размещённых материалов, наличия в публикациях качественного и информативного визуального контента (фото, видео, инфографики), SEO-насыщенности заголовков, которая позволяет занять первые строчки в поисковике, тематического разнообразия и регулярности публикации.

Всего было представлено семь номинаций, в каждой из которых определены по 15 лауреатов. В их числе пресс-службы отраслевых вузов. Так, пресс-служба ПГУПС победила в номинации «Международный вектор» (освещение деятельности вуза в международном направлении), пресс-центр ДВГУПС и центр по связям с общественностью СГУПС стали лучшими в номинации «Вектор развития» (освещение достижений вуза в области образования и науки).

Победители конкурса получили право подтвердить степень своего мастерства на региональном, федеральном и международном уровнях, присоединившись к проекту «МЕДИАактивность вузов РФ – 2019».

ПРИЗНАНИЕ

РУТ (МИИТ) включили в мировой рейтинг

Российский университет транспорта (МИИТ) вошёл в число лучших вузов мира по версии Московского международного рейтинга вузов «Три миссии университета».

С 2017 года Ассоциация составителей рейтинга по инициативе Российского союза ректоров готовит Московский международный рейтинг вузов «Три миссии университета». В основе исследования лежит оценка трёх ключевых направлений деятельности вузов – образование, наука и взаимодействие с обществом. Методология рейтинга сформирована по итогам масштабного общественного обсуждения, в котором приняли участие свыше 100 организаций – университетов, советов ректоров, экспертных ассоциаций и рейтинговых агентств. Перечень критериев был одобрен Международным экспертным советом, в который вошли 25 авторитетных специалистов в сфере высшей школы из разных стран.

В этом году в рейтинг вошли 1200 университетов из 79 стран, что в четыре раза больше, чем в прошлом году. При этом из рассмотрения были исключены узкопрофильные вузы и вузы, не имеющие бакалаврских программ.

«В рейтинге представлены все сильнейшие вузы планеты. Кардинальное увеличение количества университетов, оцениваемых при составлении рейтинга, позволяет ему стать эффективным инструментом для выработки управленческих решений в научно-образовательной сфере», – отметил президент Российского союза ректоров, ректор МГУ им. М.В. Ломоносова Виктор Садовничий.

Университеты были оценены по 18 критериям. Так, качество образования определялось

по таким критериям, как, например, «Количество побед обучающихся в вузе на международных студенческих олимпиадах», «Доля иностранных студентов в общем количестве студентов». Научный потенциал характеризовали «Средняя нормализованная цитируемость» (согласно международным базам данных) и «Отношение дохода от исследований к числу научно-педагогических работников».

В группу критериев «Университет и общество» вошли, в частности, «Размер интернет-аудитории сайта вуза», «Количество выпускников вуза, которым посвящена отдельная страница в «Википедии», «Количество онлайн-курсов вуза, размещённых на крупнейших глобальных онлайн-платформах», «Количество подписчиков аккаунта университета в социальных сетях».

Наибольшее количество лучших вузов мира расположено в странах Европы – это 414 университетов, или почти 35% от публикуемого списка. Второй макрорегион по представленности в рейтинге – Азия, на которую приходится 29% вузов, вошедших в

рейтинг. Северная Америка по этому параметру стала третьей – 20%. На долю России приходится 6% лучших университетов мира, и это больше, чем в целом по Латинской Америке (5%), Австралии и Океании (4%).

Что касается конкретных стран, то пятёрка лидеров выглядит так: США (212 университетов), Китай (111), Великобритания (94), Россия (74) и Япония (65).

Первые три строчки рейтинга заняли Гарвардский университет, Массачусетский технологический институт и Университет Пенсильвании.

«Высокие позиции американских вузов в рейтинге обусловлены главным образом большими объёмами финансирования и высокой цитируемостью научных публикаций. Так, средний индекс цитирования в расчёте на студента у американских вузов из топ-100 рейтинга в 1,6 раза превышает результат вузов Японии и в 2,3 раза превосходит показатель университетов Великобритании. Схожая статистика и по объёмам научно-исследовательских работ», – пояснили авторы рейтинга.



АЛЕКСАНДР САВЕРНИН/ГУДОК

ВОЛОНТЁРСТВО

Герои неслучайных историй

СамГУПС расскажет о добровольцах Самарской области



Добровольцы РЖД помогают не только людям, но и животным

SAMGUPS.RU

САМАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ путей сообщения (СамГУПС) запустил акцию «Неслучайные истории», цель которой – рассказать о волонтерах региона и их добрых делах.

Как рассказали «Гудку» в пресс-службе СамГУПСа, форум пройдёт в декабре этого года при поддержке Департамента по делам молодёжи Министерства образования и науки Самарской области и областного Ресурсного центра поддержки и развития до-

Думаю, что главное, чему учит волонтерство в приюте для животных, – это ответственность. Добровольцы должны принимать решения обдуманно

В июле этого года СамГУПС стал одним из победителей Всероссийского конкурса молодёжных проектов среди образовательных организаций высшего образования, проводимого Росмолодёжью. Университет представил проект «Форум добровольцев Самарской области «Неслучайные истории». По итогам конкурса университет получил грант в размере 2,8 млн руб. на реализацию этого проекта.

бровольчества. Главными участниками мероприятия станут волонтеры и организаторы добровольческой деятельности Самарской области (студенты учебных заведений, лидеры молодёжных НКО и добровольцы всех областных муниципальных образований).

В программе мероприятия – открытое заседание Совета по развитию добровольчества в области, дискуссии по вопросам совершенствования госу-

дарственной поддержки волонтерского движения в формате «Диалог на равных» с участием первых лиц региона, а также вручение наград и благодарностей волонтерам.

В преддверии добровольческого форума «Неслучайные истории» СамГУПС запустил одноимённую акцию. В течение трёх месяцев сотрудники университета будут собирать истории о волонтерах региона и размещать их на официальных страницах областного Ресурсного центра поддержки и развития добровольчества в социальных сетях.

Об особенностях акции рассказали её организаторы на пресс-конференции, которая состоялась 20 сентября в «Самарской газете».

«Главные герои акции – добровольцы. Мы хотим показать, что волонтеры – это обычные люди, которые могут жить по соседству с нами. Все они разных возрастов и профессий, но при этом объединены общей миссией – помочь другим. Стать добровольцем может любой желающий. Надеемся, наша акция привлечёт неравнодушных людей в ряды добровольческого движения региона. Ведь помогать – это не так уж трудно, нужно просто немного постараться. И мир будет ярче», – рассказал руководитель проекта «Форум добровольцев Самарской области «Неслучайные истории», проректор по социальным вопросам и воспитательной работе, доцент СамГУПСа Максим Гнатюк.

Как подчеркнула руководитель управления молодёжной политики Департамента по делам молодёжи Министерства образования и науки Самарской области Елена Князева, цель акции – сделать так, чтобы занятие добровольческой деятельностью было доступно каждому жителю региона.

«Мы хотим, как бы парадоксально это ни звучало, помочь людям помогать другим. Не каждый осознаёт, что он совершает доброе дело и, по сути, является добровольцем. Вот помочь распознать в себе волонтера – это и есть наша задача», – отметила Елена Князева.

Принять участие в акции «Неслучайные истории» может любой житель Самарской области.

«Мы ждём истории о тех, кому помогали. От общественных организаций, которым очень часто содействуют волонтеры, от образовательных организаций, от любых учреждений, которые так или иначе в рамках своих социальных проектов используют помощь добровольцев. И, естественно, мы ждём истории от самих волонтеров», – отметила руководитель Ресурсного центра поддержки и развития добровольчества Самарской области Юлия Рябева.

К слову, первая «неслучайная история» уже есть в открытом доступе. Организаторы акции рассказали о трёх самарских волонтерах, помогающих приютам для животных.

Так, например, Татьяна Новикова всё свободное время проводит в приюте «Участие». «Я молодой волонтер, занимаюсь этим всего два года. Могу точно сказать, что люди нам нужны постоянно. Работы много, и для каждого найдётся полезное занятие. Самое главное, чтобы человек любил животных, хотел и был готов помогать. Вот и все критерии. Не умеешь – научим, не можешь – надо, ведь когда реально хочешь помочь, хватаешься за всё: от уборки и масштабного строительства до прогулок и простых разговоров с нашими «постояльцами», – поделилась она. – Думаю, что главное, чему учит волонтерство в приюте, – это ответственность. Я верю в то, что, помогая животным, добровольцы понимают, что каждое решение нужно принимать обдуманно».

СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

ОмГУПС признан лучшим работодателем региона



Победителей и призёров регионального конкурса ждали награды

ROSS.RU

Омский государственный университет путей сообщения (ОмГУПС) вошёл в число победителей регионального конкурса «Лучший работодатель года Омской области».

Конкурс проводится Министерством труда и социального развития Омской области с 2014 года с целью стимулирования работодателей к развитию, а также пропаганды их достижений.

В этом году в конкурсе приняли участие 188 работодателей. Лучших из них выбрали в шести номинациях: «Обеспечение прав и гарантий работающих инвалидов», «Улучшение условий и охраны труда в производственной сфере», «Улучшение условий и охраны труда в непроизводственной сфере», «Социальная ответственность и социальное партнёрство», «Создание и сохранение рабочих мест», «Развитие кадрового потенциала».

ОмГУПС стал победителем в номинации «Социальная ответственность и социальное партнёрство». Эксперты оценивали претендентов по таким критериям, как наличие среди работников граждан, особо нуждающихся в социальной защите (инвали-

дов, пенсионеров и предпенсионеров, молодых специалистов); наличие коллективного договора; реализация мероприятий, направленных на социальную поддержку работников; предоставление дополнительных гарантий работникам при сокращении численности или штата работников; присутствие в объединении работодателей и наличие профсоюзной организации; участие в отраслевом (межотраслевом) соглашении.

«Участие в конкурсе позволяет разным работодателям продемонстрировать свои успехи и достижения, а также получить общественное признание заслуг компаний, осознающих важность человеческого ресурса и создающих лучшие условия труда и развития сотрудников», – отметил на церемонии награждения лауреатов конкурса 27 сентября министр труда и социального развития Омской области Владимир Купринов.

Победители и призёры конкурса были награждены дипломами, подписанными губернатором Омской области, а также сувенирами.

Полосу подготовила
Юлия Антч